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Licence d’éducation : Enseignement secondaire SVT 
 

M : 22 : SCIENCES DE L’EDUCATION 

 

1. Compétence visée  

Au terme de ce module, l’étudiant sera capable de concevoir des activités d’apprentissage actif 

fondées sur les différents référents théoriques et en prenant en considération la complexité de 

l’acte d’apprentissage et d’enseignement ; à profit pour aider les élèves à apprendre 

efficacement. 

2. Objectifs visés  

 

Ce cours cible les objectifs ci-après : 

- Développer une culture en sciences humaines et sur l’éducation et la formation à 
travers la diversité des apports des différentes composantes des Sciences de 
l’éducation.  

 

- Développer des compétences d’analyse des modèles et pratiques pédagogiques 
qui s’appuient sur des registres théoriques et des outils méthodologiques variés.  

 
 

- Identifier et mobiliser les principaux concepts permettant de décrire et d’analyser 
un fait éducatif dans ses dimensions philosophiques, psychologiques ou 
sociologiques. 

-  

3. Stratégie Pédagogique 

Le volume horaire global de ce module est de 50H de 25 séances, il se déroule sous forme de 23 

séances de cours, TD et TP et de 2 séances d’évaluations. 

4. Modalités d’Evaluation 

Contrôles continus (40%) : (Assiduité, Travaux à rendre, Tests, mini-projets …) 
Examen final (60%)  
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5. Plan Du Cours 

Semaine N Séance N Contenus 

Semaine 1 

Séance 1  

-Evaluation diagnostique 

-Introduction générale  

Partie I :  

1. Histoires des idées sur l’éducation 

Séance 2  
1.1. Courants philosophiques en éducation 

1.2. Les concepts de base en éducation   

Semaine 2 
Séance 3 

Partie II : 

2. Développement psychologique de l’enfant et 

l’adolescent : 

2.1. Facteurs de développement    psychologique 

2.1. 1 Facteurs héréditaires 

2.1.2 Influences de l’environnement 

2.1.3 Caractéristiques de la personnalité 

Séance 4 Etude de cas 01 

Semaine 3 
Séance 5 

2.2. Aspects de développement psychologique : 
2.2.1. -Développement affectif 

2.2.2. Développement cognitif 

2.2.3. Développement psychomoteur 

2.2.4. Développement moral et social 

Séance 6 Etude de cas 02 

Semaine 4 
Séance 7 2.3.   Troubles du développement  

Séance 8  Etude de cas 03 

Semaine 5 
Séance 9 Etude de cas 04 

Séance 10  
Partie III : 

      3. La Psychopédagogie 

Semaine 6 
Séance 11  

3.1. Introduction à la psychologie de l’éducation  

3.2. Théories d’apprentissage  

Séance 12 3.2.1. Maïeutique de Socrate 

Semaine 7 
Séance 13 3.2.2. Behaviorisme  

Séance 14 3.2.3. Constructivisme 

Semaine 8 
Séance 15 3.2.4. Cognitivisme 

Séance 16 3.2.4.  Socioconstructivisme 

Semaine 9 
Séance 17 3.2.5. Apport de la neuroscience 

Séance 18 
TP : planification pédagogique selon les principes de chaque 
théorie 

Semaine 10 
Séance 19 

TP : Principes de l’enseignement et de l’apprentissage : 

situation de simulation 

Séance 20  TP : TIC et pédagogie ; situation de simulation 

Semaine 11 
Séance 21 

Partie IV : Sociologie de l’éducation  

 4. Introduction à la sociologie de l’éducation  

4.1. Sociologie de l’établissement scolaire marocain 

4.2. Socialisation scolaire et acteurs sociaux 

Séance 22  
 
4.3. Interaction de l’établissement scolaire avec son milieu 
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socioculturel 
4.4. Interaction au sein de l’établissement scolaire 
4.5 Enseignement en milieu rural et périurbain 
4.6 Enseignement des filles et approche genre en 
éducation 
4.7 Scolarisation des élèves en situation de handicap 
 4.8Éducation inclusive  

Semaine 12 

Séance 23 

Partie X.  

5. Dynamique des groupes 

5.1. Notion de groupe classe 

5.2. Gestion de groupe classe 

5.3. Sociométrie 

5.4. Conflits et gestion des conflits au sein du groupe 

classe 

Séance 24 

6. Techniques de communication et d’animation 

 6.1. Notions de communication et d’animation 
 6.2. Problèmes de communication 
6.3. Outils de communication 

Examen Fin de Module 

 

6. BIBLIOGRAPHIE SELECTIVE 

 


